



## Impuestos suntuarios

Puesto el Gobierno a buscar medidas eficaces sobre el mercado de la moneda, ha encontrado cerca de la mano una que dormita tradicionalmente a la vez de los ministros de Hacienda de todos los países: el impuesto suntuario, corrector de importaciones. Por el hecho tradicional confirma siempre, al cabo de breves experiencias, que la tasa arancelaria, prohibitiva o restrictiva, si no constituye un estímulo al contrabando, incide en sentido opuesto al deseo que motivara su creación. Por eso ha sido reconocido por los economistas contemporáneos el peligro de poner la tarifa de aduanas al servicio del cambio monetario, cuando en el mercado propio no se produzcan aquellos artículos que reciben el recargo de los derechos fiscales de importación.

Ese recargo lo pagan los importadores, es decir, los nacionales. Se añade, pues, al régimen fiscal que preside actualmente el desarrollo de la economía española. Y es de fácil consecuencia la afirmación de que algunas partidas arancelarias recargadas por el Gobierno perjudicarán seriamente a la economía de la producción y el consumo nacionales, porque el automóvil, con sus accesorios técnicos, ha dejado de ser un producto industrial de lujo y ha entrado en el rango de factor comercial. ¿Quién puede imaginar, por ejemplo, que la importación de neumáticos haya de comprimirse por virtud de un encarecimiento del arancel? Empero, lo que sí puede imaginarse es que esta agravación del impuesto influya sobre la carestía de la vida y la abundancia de la moneda. Toda medida susceptible de promover una inflación fiduciaria, por pequeña que ésta sea, se añade a los otros elementos de inflación que suelen acompañar a toda crisis de inestabilidad monetaria y desequilibrio financiero. Por eso deben eludirse, al buscar la curación del mal, los medicamentos demasiado aleatorios para el desahogo del organismo económico de una nación.

No creemos, por tanto, que la modificación arancelaria reciente obtenga mejores resultados que la elevación del precio del dinero. ¿Es que la medida se ha tomado con fines distintos de los económicos, considerados estos en su sentido más estricto? Si así es, pronto conoceremos sus felices consecuencias. Más se hace ineludible el subrayar reformas de tan elevada significación económica, con el fin de dibujar la extensión de responsabilidades que nacen al margen del Parlamento. Porque estas reformas, no sentimos fatiga al repetirlos, pierden gran parte de sus matices graves cuando pasan precisamente por la crítica parlamentaria. En cambio, cuando se construyen en el silencio de un Gabinete de trabajo, suelen contener muchas veces terribles formas del error. Después de los últimos siete años pasados, los españoles lo sabemos bien...

## ECOS DE SOCIEDAD

En breve se trasladará a San Sebastián el embajador de Cuba don Mario García Kohly con el personal de la embajada.

Los señores de Pichardo se encuentran ya en dicha ciudad veraniega y la señora de Perlowski, han fijado en San Sebastián su residencia durante el verano.

Por ser hoy festividad de Santiago, San Jacobo, Jaime y Cristóbal, celebran sus días la marquesa de Liseda, Condesa de San Antonio de Vista Alegre, señora de Armiñán, señoría de Sagredo, Su Alteza Real el Infante don Jaime, duques de Alba, Lécerca, Viragosa y Vistahermosa. Marqueses de Albaicín, Ayerbe, Casa Arnao, Casa Tamayo, Hermsilla, La Guardia, Puente, Sotomayor y Vula Orellana. Condes de Liniers, Luque, Mejorada del Campo, Serrano, Torre de Cela, Torregrasa, Valencia de Don Juan, Valverde y Vega Florida.

Señores de Alba, Alós, Arcos y Carvajal, Aréchaga y Aguirre, Aréchaga y Aguirre, Botella, Chicharro, Elvira, Fernández Vallín, González Hontoria, Gómez Acebo, Magaz y Fernández de Henestrosa, Martínez de Irujo, Moreno y Díaz Varela, Méndez Vigo, Mitjans y Stuart, Magariños, Morenes y Carvajal, Muñoz de Baena, Eart, Ordóñez, Parladé, Rocca, Picardo y López de Alda, Queipo de Llano, Quiroga y Colantes, Ramón y Cajal, Roca de Togores, Silva y Agreía y Vildósola.

Ha sido pedida la mano de la bella señorita Carmen Cotoner y Cotoner, hija de los marqueses de Arriany, para don Pedro Seoane, hijo del ministro del Tribunal de Cuentas, don Pedro Seoane y Varela.

La boda se verificará en el otoño próximo.

El ministro del Uruguay en Portugal,

señor Requena Bermúdez, ha ofrecido, en Lisboa, un gran baile conmemorando el primer centenario de aquella República. La fiesta resultó brillante. Asistieron el jefe del Protocolo de la República, en representación del Presidente, general Carmona, y varios ministros del Gobierno portugués, el Cuerno diplomático en pleno, altos funcionarios del Estado y personas de la alta sociedad de Lisboa.

La condesa de Zirveski ha dado a luz en París una hermosa niña. La señora de Beistegui, nacida Carrion Landi, ha dado a luz en Biarritz un hermoso niño.

Mañana, sábado, festividad de Santa Ana, celebrarán sus días las duquesas de Medinaceli, Ahumada, Sanlúcar la Mayor y viuda de Riánseres; marquesas de Atarfe, Santa Genoveva, Campo Real, Villaurrutia, Casa Madrid, Aracena, Ibarra, Norte, viuda de Romero Toro, Santa Marta, Torre Villanueva, Ugena, Villabragima, Villa Antoya y viuda de Villamediana; condesas de Casa-Valencia, Gárvey, Fuente nueva, viudas de Castilleja de Cuzmán, Soláñi y Santa Olalla; vizcondesa viuda de Ayala; señoras de Matos (Don Leopoldo), Comyn (don Antonio), Ruano, viudas de Goyeneche y Polo de Bernabé, Alvear, Semprún, Botella, Arenzana, Escobar (don José Luis), Bustamante, Moreno y Uribe (don Alfredo), y Montojo; señoritas de Castillo y Caballero, Español, Chávarri, Francos, Frigola, Icaza, López Dóriga, Luque y Maldonado, Martínez de Irujo, Martín y Santiago-Concha, Santos Cia, Santos Suárez y Girón y Zulueta.

## Sociedad de las Naciones

**Envío de documentos**  
GINEBRA, 25. — El Gobierno austriaco ha remitido a la Secretaría general de la Sociedad de Naciones, a los fines de su registro y publicidad, los instrumentos de ratificación por Austria del Convenio para la ejecución de sentencias arbitrales y extranjeras firmado en Ginebra el 26 de septiembre de 1927.

El Gobierno español ha remitido a los mismos fines el Tratado sobre el arreglo pacífico de diferencias entre España e Islandia, firmado el 26 de agosto de 1929.

También ha remitido el Gobierno de Madrid los instrumentos de ratificación del protocolo concerniente a la revisión del Estatuto del Tribunal permanente de Justicia internacional y del protocolo relativo a la adhesión de los Estados Unidos de América a la firma del Estatuto de dicho Tribunal.

## EL ESTADO PONTIFICIO

**El verano de Su Santidad**  
ROMA, 25. — En el Vaticano se asegura que el Papa permanecerá todo el verano en Roma. Su único posible viaje será una excursión en automóvil a Castelgandolfo, a 30 kilómetros de la capital, en donde la villa papal forma parte del nuevo territorio concedido a la Santa Sede por el Tratado de Letrán. La excursión permitirá al Papa Pío XI darse cuenta de las obras de restauración que se están efectuando en su villa.

El exodo de los cardenales y de otros prelados desde la Ciudad Eterna ha comenzado ya. El mismo Padre Santo anima a sus colaboradores a tomar un descanso amplio y tranquilo. Tal situación es completamente diferente de los días del Papa IX y del Papa León XIII en los años que siguieron a la caída del poder temporal de los Papas en 1870, cuando los Pontífices esperaban tácitamente de su Corte que permaneciera en Roma y compartiera el cautiverio papal en el Vaticano.

Su Santidad el Papa goza de excelente salud

**CIUDAD DEL VATICANO, 25.** — Ayer se dijo en los círculos vaticanos que el Papa se hallaba enfermo, por no haber concedido la audiencia general. Esos rumores quedaron inmediatamente desmentidos al saberse que Pío XI había recibido en audiencia separada al nuevo datario cardenal Scapellati y al cardenal Marchetti Selvaggiani, quien iba acompañado del marqués de Francesco Pacelli, consejero general del Estado Pontificio.

El Papa se retiró a sus habitaciones cerca de las dos de la tarde.

## CONFLICTOS SOCIALES

**Huelga en un grupo minero**  
OVIEDO, 25. — Ayer se han declarado en huelga los obreros del grupo minero Barredos, de la empresa Duro Felguera. El paro obedece a que la compañía impuso un castigo a varios trabajadores.

**Huelga de canteros granadinos**  
GRANADA, 25. — Se han declarado en huelga los canteros. No se han registrado incidentes. Se ha reunido el Comité paritario para estudiar la solución del conflicto.

## UNA CATASTROFE Detalles del Terremoto de Italia

**EL NUMERO DE MUERTOS ES DE 1.778 EN LA REGION DE NAPOLES.—HAN RESULTADO HERIDOS 4.264 HABITANTES Y DESTRUIDAS MAS DE TRES MIL CASAS**

**Cómo ocurrió la catástrofe**  
ROMA, 25. — Dicen de Villanova que los supervivientes de la catástrofe manifiestan que en el momento de producirse ésta, vieron cruzar el cielo una luz vivísima, al mismo tiempo que se oía un ruido como el de un trueno muy fuerte y prolongado.

**El Rey visita los lugares siniestrados**  
ROMA, 25. — Los periódicos publican detalles y fotografías del terremoto que ha castigado la Italia meridional, viéndose en ellas todo el alcance de la espantosa catástrofe. Poblaciones enteras no son ya otra cosa que un montón de ruinas. El "Giornale d'Italia" publica una fotografía del Melsi, donde se ha dado la particularidad de que, mientras toda la parte oeste de la población ha sido destruida por completo, la parte oriental de la misma ha quedado intacta. Un hermoso castillo normando que se alzaba en dicha población ha quedado reducido a ruinas, a pesar de tratarse de una construcción de extraordinaria solidez.

El Rey de Italia salió ayer por la tarde con dirección a los lugares de la catástrofe para llevar a los siniestrados la palabra de consuelo y la promesa de ayuda de toda Italia.

**Víctimas en el Avellino**  
ROMA, 25. — Los periódicos de esta capital anuncian que el número de muertos en el distrito de Avellino a consecuencia de los terremotos pasa de doscientos.

En los distritos de Potenza y Melfi han quedado destruidas aldeas enteras.

**La cifra de muertos**  
ROMA, 25. — Dicen de Nápoles que la población de Villanova, ha quedado completamente destruida. El número de muertos se eleva a 500 y el de heridos llega a varios centenares, siendo completamente exagerada la cifra de 4.000 muertos dada por una agencia.

**La sangre de San Jenaro es expuesta a modo de rogativa**

**NAPOLES, 25.** — Una multitud enorme, atemorizada por las noticias que se han recibido de los lugares castigados por el terremoto, se ha agolpado frente al palacio del arzobispo, implorando que fuese expuesta la sangre milagrosa del santo patrón de Nápoles, Jenaro. El cardenal Ascarini accedió inmediatamente y él mismo se dirigió a la catedral para dirigir los servicios, que dieron lugar a escenas emocionantes de fe religiosa del pueblo. Después asistió la multitud a los servicios fúnebres por las víctimas de la catástrofe.

**Se normaliza la situación en Nápoles**  
NAPOLES, 25. — La situación se va normalizando rápidamente. Numerosos habitantes de la ciudad que habían huido al campo al producirse las primeras sacudidas sísmicas, van regresando a Nápoles.

**Pésame del Gobierno español**  
En su conversación con los periodistas se refirió ayer el general Berenguer a los terremotos de Italia, que han alcanzado proporciones aterradoras, preguntando las últimas noticias que hubiera sobre las víctimas.

Le dijeron que ascendían a varios millares y el presidente contestó: —Yo creo que jamás los movimientos sísmicos fueron tan terribles como ahora. Ha telefonado al ministro de Es-

tado para que, en nombre del Gobierno español, nuestro embajador en el Quirinal dé el pésame al Gobierno italiano. Siguió el presidente haciendo consideraciones sobre la catástrofe y lamentando sinceramente sus consecuencias.

**Lista oficial de víctimas**  
ROMA, 25.—Oficial.— El número de muertos en el seísmo de ayer en la región de Nápoles es 1.778 y el de heridos 4.264.

Han quedado destruidas 3.188 casas y han sufrido daños parciales 2.757.

**La noticia en el Vaticano.—Importante donativo del Papa**  
CIUDAD DEL VATICANO, 25.— Las noticias que se han recibido acerca del terremoto de la madrugada de ayer han causado gran emoción en el Vaticano, adonde llegan numerosos telegramas de los obispos de provincias donde hizo sentir sus efectos el seísmo.

El Papa ha dispuesto que se constituya inmediatamente un Comité para el reparto de socorros, a cuya disposición ha puesto un importante donativo.

**Las noticias que se conocen en París**  
PARIS, 25. — El "Journal" dice que a consecuencia del seísmo de ayer en Italia hubo más de 1.500 muertos y varios millares de heridos.

Esta información debe ser acogida con las más expresas reservas.

**Sentimiento del Rey de España**  
SANTANDER, 25. — Al enterarse Su Majestad el Rey de la catástrofe ocurrida en Italia con motivo del terremoto desarrollado ayer en aquel país, ha cursado un sentido y expresivo telegrama en su nombre y en el de la Reina, expresando su condolencia al Rey Víctor Manuel.

**Pésame de M. Doumergue**  
PARIS, 25. — Con motivo del seísmo de ayer en Italia, el presidente Doumergue ha telegrafiado al Rey de Italia, testimoniándole sus sentimientos de duelo y de simpatía.

**Pésame del Gobierno de Francia**  
PARIS, 25. — El embajador de Francia en el Quirinal ha sido encargado de transmitir al Gobierno italiano los sentimientos de simpatía del Gobierno francés con motivo de los terremotos en la Italia meridional.

## HORROROSO HURACAN EN VENEZIA

**Veinte muertos**

**VENEZIA, 25.** — Comunican de Treviso que un violentísimo huracán ha sembrado la destrucción en una zona de 40 kilómetros en la región de Monte Belluno, Volpago, Barco, Mervere y Selva. El fenómeno ha sido de una violencia espantosa. Numerosas casas y edificios han sido derribados o han quedado desmantelados. Los daños en el arbolado y las cosechas son enormes habiendo quedado todo devastado en la zona del huracán. Las comunicaciones telegráficas y el alumbrado han quedado cortadas en todas partes. Las primeras noticias de la catástrofe hacen ascender el número de muertos a veinte; los heridos ascienden a una cifra crecidísima.

Las autoridades han despachado a la zona castigada todas las tropas de la región, con los elementos necesarios para prestar socorro urgente a las víctimas.

## Los obras de Julio Romero de Torres, en el museo cordobés

**CORDOBA, 25.** — El comisario regio de Bellas Artes, don Enrique Romero de Torres, ha manifestado en la sesión del Patronato del Museo de Bellas Artes, que la viuda e hijos del gran pintor Julio Romero de Torres han acordado no vender ninguna de las obras que ha dejado al morir, no obstante las ofertas valiosas de compra que se les hacen, va que la familia del ilustrado pintor cordobés prefiere que figuren como una ofrenda a Córdoba, a la que tanto quería Julio, en su museo.

La Diputación, en vista de este rasgo, ha acordado habilitar una sala dedicada exclusivamente al gran pintor cordobés.

## ESTADOS UNIDOS

**Demanda contra Rudyard Kipling**  
WASHINGTON, 25. — El recaudador general del impuesto sobre Utilidades ha presentado una demanda para el pago de 2.000 dólares contra el novelista inglés Rudyard Kipling. Se trata, al parecer, de cantidades no ingresadas por la venta de los libros de Kipling en los Estados Unidos.

## En Vitoria descarrila el tren correo de Madrid, sin ocurrir desgracias

**VITORIA, 25.** — El tren correo procedente de Madrid descarriló al entrar en aguas. Debido al hecho de hallarse realizadas obras en el puente próximo a la estación, los trenes entran a escasa velocidad, lo cual evitó una verdadera catástrofe. La alarma entre los viajeros fue grande. Por fortuna no han ocurrido desgracias personales. Inmediatamente llegaron brigadas de obreros y personal técnico desde Miranda de Ebro. El tren continuó con mas de hora y media de retraso.

## El Desarme Naval

**TOKIO, 25.** — Un ayudante del Emperador se ha trasladado esta mañana a la capital para solicitar del Consejo privado que dé su opinión sobre el Tratado Naval de Londres.

El primer ministro celebró esta tarde una larga conferencia con el presidente del Consejo privado.

En los círculos políticos se asegura que el Tratado Naval será ratificado antes del próximo mes de septiembre.

## La vuelta a Europa en Avioneta

**En Barcelona.—Preparativos para la salida de avionetas.—Palabras del archiduque de Habsburgo**

**BARCELONA, 25.** — En el aeródromo de Prat estaban hechos ayer desde las seis y media los preparativos para la salida de las avionetas que toman parte en la vuelta a Europa, pero tuvo que suspenderse ésta por el fuerte temporal. Al fin, a las siete veinticuatro salió la "K-5", tripulada por el inglés Butler. A las siete treinta y cinco salió la "K-3", del inglés Broad; a las siete cuarenta y uno la "D-3", pilotada por el alemán Morzik; a las siete cuarenta y ocho la "B-8", del alemán Poss, y a las siete cincuenta y cuatro, la "K-1", del inglés Thorn.

Horas más tarde llegaron más avionetas procedentes de Zaragoza. A las diez y cincuenta y cuatro llegó la "L-3", de Arrachard, que traía una avería en la bomba. Inmediatamente se procedió a su reparación. A las diez cincuenta y nueve llegó la "K-7" de Carberry. Este rehusó la conversación con los periodistas y dijo que sólo quería beber un poco de "whisky" y fumar un cigarrillo. Inmediatamente fue a dar unas órdenes al mecánico.

A las once cincuenta y siete llegó la "D-1" de Pasewaldt, que había salido a las diez y veintisiete de Zaragoza. A las doce llegó al Prat la "M-2", del francés Finat. Al mismo tiempo llegó la "T-5", del archiduque Antonio, de Habsburgo, que apareció por entre el bosque de pinos, y al ver que iba a tomar tierra Finat, en una rápida maniobra se adelantó y tomó tierra antes que el francés, consiguiendo una pequeña ventaja. El archiduque fue muy aplaudido por su proeza.

Hablamos con el archiduque, que dijo que durante el vuelo se releva con su mecánico, que es un buen piloto. Nos desmintió que fuese a abandonar la carrera, y que tiene esperanza en la victoria, pues aunque sale más tarde que los demás recupera lo perdido, pues hace el viaje siempre en línea recta. Dijo que esta noche pernochará en Nîmes, pues por la diferencia de la hora con Francia no puede llegar más temprano.

A las doce y dos salió la "K-7", con dirección a Francia, y a las doce y siete, la "D-1", de Pasewaldt. A las dos y un minuto salió la de Arrachard.

Noticias recibidas de Francia acusan grandes nieves en la montaña pirenaica y vientos en la frontera. El control continúa cerrado.

**Avionetas llegadas por la tarde**  
BARCELONA, 25. — "K-4", tripulada por Andrews, salió de Zaragoza a las 15.41 y llegó a las 17.04; "F-2", tripulada por Polte, salió de Zaragoza a las 17.17 y llegó a las 18.38.

**El archiduque sale para Nîmes**  
BARCELONA, 25. — "D-1", tripulada por Pasewaldt, salió a las 12.53. "L-3", tripulada por Arrachard, después de reparar averías, salió a las 13.18. "T-5", tripulada por el archiduque Antonio de Habsburgo, salió a las 12.08. "M-2", tripulada por Finat, salió a las 14.46.

**Llegada de Andrews**  
ZARAGOZA, 25. — A las 14.35 llegó la avioneta "K-4", tripulada por el aviador inglés Andrews, quien reanudó el vuelo con dirección a Barcelona a las 15.45.

Los aparatos, cuya llegada se había anunciado para las cuatro de ayer tarde, han suspendido su salida de Pau por el mal tiempo. Sin embargo, hoy se dará la salida, sea cual fuere el estado atmosférico.

El tiempo amaina.

**Se suspende la salida para el aeródromo de Palomar**

Se han recibido despachos del aeródromo de Pau, dando cuenta de la suspensión de la salida de avionetas para el aeródromo del Palomar.

Hoy se da la salida en Pau a treinta y ocho avionetas.

**Salida de avionetas de Zaragoza**  
ZARAGOZA, 25. — A las nueve treinta de la mañana salió la avioneta "K-3", que llegó el miércoles por la noche. La "K-7" llegó a las ocho cincuenta y salió a las nueve cuarenta y nueve. La "M-2" llegó a las nueve treinta y cinco y salió a las diez veintidós. La "T-5" llegó a la nueve cuarenta y cinco y salió a las diez diecisiete. Tripulaba esta avioneta el archiduque Antonio de Habsburgo.

A las cuatro de ayer tarde eran esperadas avionetas que han salido de Pau. Reina fuerte viento.

**OTRAS NOTICIAS DE AVIACION**  
Dos alemanes se proponen realizar un vuelo trasatlántico en avioneta

**BERLIN, 25.** — Los aviadores alemanes Hirth y Woller, de Stuttgart y Berlín, respectivamente, que salieron esta mañana del aeródromo de Pampelhof, tripulando una avioneta, con la que piensan realizar un vuelo trasatlántico, harán escala en Inglaterra, Islandia, Groenlandia y Canadá. No se tienen noticias del aviador Hook RANGOON, 25.—Ayer tarde se ha organizado una nueva expedición, que ha salido en busca del aviador Hook, del cual se sigue sin noticias.

DE POLITICA

Habla el presidente

El general Berenguer, ya cerca de las siete de la tarde conversó con los periodistas antes de regresar nuevamente a Cercedilla.

Comenzó el presidente hablando de los cambios bruscos de la temperatura. En Cercedilla hace un frío intenso.

Refiriéndose a los rumores que siguen propagándose, relativos al cese del Infante don Carlos en la Capitanía general de Barcelona para volver a la de Sevilla, el presidente los negó categóricamente, preguntando a los reporteros:

—¿De dónde proceden esos rumores? ¿Vienen siempre de Barcelona?

Se le contestó que, en efecto, vienen de la ciudad condal.

—Pues no tienen ningún fundamento, ni razón alguna. No hay nada de absoluto sobre ello.

Dijo por último que volvería a Madrid el sábado por la mañana para oír misa en sufragio del alma de su mujer, y que regresaría a Cercedilla para almorzar con su familia.

—Ese día tendré medio despacho, porque en todas partes se hace puente.

Seguidamente se despidió de los informadores.

**La Escuela Naval Militar.**—Manifestaciones del contralmirante Carvia

El ministro de Marina, contralmirante Carvia, hizo anoche a algunos periodistas que le visitaron interesantes manifestaciones sobre la Escuela Naval Militar.

Comenzó diciendo el ministro que desde hace tiempo viene estudiando el régimen de enseñanza que se practica en dicha Escuela, llegando al convencimiento de la necesidad de una reforma.

Esta reforma la estudia el contralmirante Carvia con todo cuidado y determinamiento para que al implantarse produzca los máximos beneficios.

El sistema de estudio que se sigue en la Escuela Naval sufrirá una modificación fundamental.

No afecta a los libros de texto si no a los procedimientos que están en vigor, exámenes, curso, etc., etc.

Ya ha comenzado a poner en práctica algo de lo que proyecta. Se refiere a la convocatoria de exámenes que en vez de ser el primero de julio será en primero de septiembre.

Para esta fecha el contralmirante Carvia piensa tener terminado el estudio que está haciendo de las reformas que se implantarán en el próximo curso.

El ministro de Marina someterá sus planes al Consejo de ministros para su deliberación y aplicación.

**El plan de Obras públicas**

El señor Matos—que marchó ayer a San Sebastián—ha manifestado que se ha resuelto de modo definitivo el plan económico de Obras públicas.

En el último Consejo se acordó el cierre la Caja Ferroviaria y el abono en metálico de las obligaciones pendientes del primer semestre de este año. Por lo que respecta al semestre actual se fijaron las reducciones, como así mismo el modo de satisfacer las certificaciones de pago con arreglo al presupuesto ordinario.

La Asamblea Nacional de Interventores de Administración local

En el salón de subastas del Ayuntamiento de Madrid se celebró ayer la sesión de clausura de la Asamblea de Interventores de Fondos, presidiendo el director general de Administración local.

Se acordó formar un Comité ejecutivo encargado de gestionar el logro de las aspiraciones del Cuerpo de Interventores.

Constituyen dicho Comité, como presidente, don Rafael Rodríguez Mañano como vocales, los presidentes de los Colegios de Barcelona y Vizcaya, los jefes de las diez, el interventor municipal de Vallecas, el seccion de presupuestos de Valencia y el interventor provincial de Madrid, y como secretario, don Celedonio Martí, del Colegio de Huesca.

El director general recogió las aspiraciones del Cuerpo de Interventores municipales.

DE BARCELONA

**Los objetos de la Casa Real en la Exposición.**—Otras noticias

BARCELONA, 25.—Ayer han sido retirados de la Exposición todos los objetos de la Casa Real que figuraban en ella.

Después de acondicionados en cajas han sido trasladados unos a la estación de Madrid, Zaragoza y Alicante para ser remitidos a Madrid y otros cargados en autocamiones que directamente los trasladarán a la Corte.

También ha sido retirado el mobiliario expuesto en el Pabellón Real.

—Los actos organizados para la inauguración de la Casa de la Democracia Aragonesa y que se celebrarán los próximos sábado y domingo, revestirán gran esplendor.

—La Diputación provincial de Barcelona ha delegado su representación al diputado señor Escalas para que asista a las fiestas que con motivo de la canonización de Santa Catalina Tomás se celebrarán en Palma de Mallorca.

—El partido liberal ha establecido unas oficinas electorales que funcionan todos los días laborables.

—Dicen de Granollers que un autocamión ocupado por cinco personas y conducido

por Pedro Albareda, chocó violentamente contra un árbol de la carretera de Caudas a San Coloni, resultando heridas de gravedad Martín y Josefa Carbonell, siendo conducidos al Hospital de Sabadell en donde falleció Josefa.

El conductor recibió heridas de poca consideración.

—Por la Policía han sido detenidos Agapito Ferreres y Luis Torres, que valiéndose de una escritura falsa pretendían apoderarse de un inmueble propiedad de Juan Sánchez Reverter, de setenta y cinco años.

**Detención de un sindicalista**

BARCELONA, 25.—Habiendo tenido la Policía noticias de que determinados elementos tenían el propósito de hacer demostraciones de desagrado ante el Ayuntamiento de Sabadell durante la reunión del pleno, en la que se debía acordar el cese de un funcionario que gozó de gran predicamento durante la Dictadura, dispuso fueran a aquella ciudad varios agentes de Barcelona, los que practicaron cacheos, deteniendo por tenencia ilícita de armas a un individuo vecino de Barcelona y afiliado al Sindicato Libre.

Los mozos del actual reemplazo

El día primero de agosto próximo, a las nueve de la mañana, se verificará por las Tenencias de Alcaldía la entrega en Caja de los mozos del actual reemplazo, y de los anteriores declarados soldados el presente año, correspondiendo a cada distrito de esta capital hacer el ingreso de sus respectivos cupos en las unidades militares que se indican a continuación:

Districtos: Centro, Hospicio y Palacio, Caja de recluta, Madrid, número 1; residencia, calle del Rosario, 22; Chamberí, La tina y Universidad, Caja de recluta, Madrid, número 2; Residencia, calle del Rosario, 2; Hospital, Caja de recluta, Madrid, número 3; Residencia, Alcalá de Henares; Buenavista, Congreso e Inclusa, Caja de recluta, Madrid, número 4; Residencia, Getafe.

Lo que se hace público para conocimiento de los interesados, según dispone el artículo 253 del reglamento de 27 de febrero de 1925, dictado para aplicación del Real decreto-ley de bases de Reclutamiento y Reemplazo del Ejército de 29 de marzo de 1924; advirtiendo a los mozos y a sus representantes que siendo voluntaria la presentación a dicho acto, quedan exentos de responsabilidad los que dejen de asistir al mismo.

Dos Reales órdenes interesantes de Hacienda

La "Gaceta" de hoy publica una Real orden de Hacienda disponiendo se haga extensiva a las partidas del Arancel que modifica o crea el Real decreto-ley del ministerio de Economía Nacional de fecha 22 del actual, la aplicación de las prevenciones que para el pago en oro establece la Real orden de Hacienda de fecha 18 del corriente.

Otra disponiendo que el tipo de interés para las pignoraciones de Bonos oro al Tesoro, autorizados por Real orden de este ministerio de 1 del actual, será, a partir del 1 de agosto próximo, el de 5 y medio por 100 oro, sin más limitación, en cuanto a plazos, que las señaladas en el Código de Comercio, quedando facultado el Banco de España para efectuar las renovaciones que es tiempo procedentes.

MINISTERIOS

ESTADO

**Combinación de personal**

Su Majestad el Rey ha firmado la siguiente combinación del personal del ministerio de Estado:

Ascensos: a ministro plenipotenciario de segunda clase el de tercera, marqués de Aycaína; a ministros plenipotenciarios de tercera clase, los secretarios de primera sección conde de Santa Pola y don Manuel del Moral, y a secretario de primera clase, el de segunda, don Ignacio de Muguira.

Traslados: Al ministro plenipotenciario en San Salvador, don Felipe García Ontiveros; a igual cargo en Estocolmo a don Pedro García Conde; al ministro el secretario de primera clase señor Dupuy de Lôme; a Constantinopla el de igual categoría señor Maldonado, y al consulado en Teherán el señor marqués de Bellpuig.

Nombrando en el ministerio, en turno de excedente voluntario, al secretario de primera clase, señor conde de Torrellanos, y en el consulado de la Nación en Kobe, al excedente forzoso señor Giraldez.

El suceso del Hospicio en Granada

GRANADA, 25.—El presidente de la Diputación ha manifestado que se va a proceder a la instrucción de un expediente para aclarar las causas de los sucesos desarrollados anoche en el Hospicio y exigir responsabilidades.

Dijo también que habiendo comunicado los hechos al gobernador civil, éste ha adoptado todo género de medidas para el mantenimiento del orden dentro de aquel establecimiento provincial. En el interior de mismo hay de servido varias parejas de Seguridad.

Los asilados permanecen tranquilos pero parecen dispuestos a evitar el castigo de José León Puertas, cabecilla del tumulto.

Visita del Consejo de la Energía al ministro de Fomento

Cumpliendo un acuerdo del Consejo de la Energía, el presidente del mismo, con una representación numerosa del pleno ha visitado al ministro de Fomento, para manifestarle que la participación de capitales extranjeros en la explotación de los saltos hidráulicos de nuestro territorio se viene intensificando en la actualidad por Compañías poderosas con capitales fuertes preparados al efecto; y que si la colaboración exterior es natural y beneficiosa en todos los negocios humanos, tratándose de las energías eléctricas, que por su índole propenden a concentrarse y a centralizar su administración y gobierno, trascendiendo a todas las actividades en todo el territorio, importa mucho especialmente en países como el nuestro, de economía menos organizada, conservar con solidez el control de la nación, para que cuando dentro de algunos años las concentraciones del Gobierno de la energía estén logradas sean de tipo nacional y no de tipo colonial.

El Consejo de la Energía, formado por representantes del interés público y de todos los intereses particulares actuantes en esta materia se manifiesta preocupado, pero cree que por su propia constitución puede y debe ofrecer al Gobierno, en breve fórmulas en las que se concierte la resolución de nacionalizar el control de la energía con el respeto debido a los establecimientos legales. El ministro se hizo cargo de los conceptos del Consejo de la Energía ofreció su colaboración y prometió la atención del Gobierno para las propuestas del Consejo en materia tan trascendental para la independencia económica y política del país.

Al Presidente del Consejo de la Energía señor Bello, acompañaban los señores Mayoral, Sánchez Cuervo, Moreno Luque, Flores de Lemus, Mendoza, González Quijano y Buyla.

El tonelaje mundial ha aumentado en varios millones

LONDRES, 25.—El Comité del registro de la navegación de Loyds, en la nueva edición de su libro de registro da la siguiente estadística:

El tonelaje bruto de vapores y motonaves de más de cien toneladas se eleva en junio de 1930, según se registra en el "Lloyd's Register Book", a 68.024.000 toneladas, distribuidas en esta forma:

Gran Bretaña e Irlanda, 20.322.000 toneladas; Estados Unidos (mares y lagos), 13.104.000; Japón, 4.317.000; Alemania, 4.199.000; Noruega, 3.663.000; Francia, 3.471.000; Italia, 3.262.000; Holanda, 3.079.000; Dominios británicos, 2.788.000; Suecia, 1.594.000; Grecia, 1.391.000; España, 1.207.000; Dinamarca, 1.072.000; otros países, 4.555.000.

El crecimiento total neto sobre las cifras correspondientes a 1914 es de 22.620.000 toneladas. Todos los países arriba citados nominalmente acusan un aumento con relación a 1914, a excepción de Alemania, que acusa una disminución de 963.000 toneladas.

La festividad de Santiago

En las Comendadoras Reales

Con todo esplendor se celebró en la iglesia de las Comendadoras Reales la festividad del Apóstol Santiago, con reunión del Capítulo de la Orden Militar y una solemne función religiosa.

**En los cuarteles**

En el del Conde-Duque, en el que se aloja la brigada de Húsares, se celebró la festividad de Santiago Apóstol, patrón de la Caballería, con una misa solemne, a las diez y media, a la que asistieron las autoridades militares, generales, jefes y oficiales del Arma y las fuerzas de la Princesa y Pavía.

En el cuerpo de guardia del cuartel de Pavía se sirvió un lunch. La tropa de este regimiento fué obsequiada con un rancho extraordinario y con varios festejos. Las fuerzas del de la Princesa recibieron una gratificación para asistir al espectáculo público que deseen.

Las del depósito de Remonta oyeron misa en su cuartel.

Mañana se dirá una misa en sufragio de los muertos del Arma.

Concurso nacional de Bellas Artes

Distinguidas personalidades, entre las que figuran los duques de Alba y Medinaceli, la marquesa de Pelayo, los condes de Romanones y de Cerralga, don Francisco Cambó, don Juan March y don Valentín Ruiz Senén, y algunas entidades como el Ayuntamiento y la Diputación provincial de Madrid, atendiendo generosamente a la indicación del presidente del Círculo de Bellas Artes, y queriendo de este modo procurar el mayor esplendor del arte, han entregado a la referida entidad importantes cantidades con objeto de instituir premios—muchos de ellos con carácter anual—que serán adjudicados a las obras de pintura, escultura y grabado, que a juicio de los correspondientes jurados, sean acreedoras a tan honrosa distinción.

Encargado el Círculo de Bellas Artes de dar cumplimiento a la voluntad de las ilustres personas y entidades que han depositado en él su confianza, para llevar a efecto

tan alentadora y patriótica obra, ha redactado unas bases que se hallan manifiestas en sus oficinas de Secretaría, y con arreglo a las cuales se han de realizar los concursos para la adjudicación de premios, con cursos que tendrán el carácter de nacionales, ya que no se exige para los autores otro requisito sino el de que sean españoles (socio o no del Círculo), y para las obras que sean inéditas.

La cuantía de los premios será de mil, dos mil quinientos, tres mil, cinco mil y diez mil, y el ritmo del concurso se ajustará al de unas Exposiciones eliminatorias que darán comienzo en la primera quincena de octubre, y terminarán en la última del próximo mes de abril, celebrándose con las obras seleccionadas por los correspondientes jurados, una Exposición final o definitiva que se verificará en el mes de mayo.

Es propósito del Círculo que estos certámenes se hagan extensivos a otras ramas como la música y la literatura, para lo cual la junta directiva tiene redactadas las bases de un próximo concurso que se harán públicas oportunamente.

Una ascensión de diez millas en globo

Se realizan los preparativos en Bruselas BRUSELAS, 25.—El profesor Picard, de la Universidad de Bruselas, se prepara para hacer una ascensión en globo en la que espera poder elevarse a una altura de diez millas. Esta ascensión, cuyo objeto es obtener datos científicos, será realizada en un aeródromo de Augsburg, en Baviera.

El globo para la sensacional ascensión carece de la red que generalmente cubre el tipo corriente de globos. La barquilla ha sido substituída por una cabina esférica de aluminio, que estará equipada como un laboratorio y tendrá varias escotillas para las observaciones. La cabina ha sido construída científicamente para que pueda resistir toda clase de presiones atmosféricas.

El profesor Picard y su ayudante irán además, provistos de paracaídas para caso de accidente. En los medios científicos se espera con interés el resultado de esta experiencia, que puede aportar datos de gran importancia para posteriores investigaciones.

**El Cafeto**  
Hernán Cortés, 7  
Fuencarral 33  
Pídanse en ultramarinos.  
CHOCOLATES  
EL CAFETO

**CAFES COLON**  
Se distinguen por su aroma y concentración  
De venta: MONTERA,  
25 (esquina a S. Alberto)

Para jirafones y salchichos es  
**Rico**  
Gorde de Romanones, 12  
PARA HOMBRES  
Ayer veníndo, hoy enjuto, es que uso las fajas de JUSTO Carrera, núm. 10 CORSEPERIA

EL TEMPORAL

En la India y en Inglaterra se han producido inundaciones

KARACHI, 25.—A consecuencia de las continuas y abundantes lluvias que han descargado en los últimos días sobre la región se han producido grandes inundaciones en el valle superior del Sind y especialmente en Karachi.

Han tenido que ser evacuadas por sus habitantes las poblaciones de Shirkar-pur y Karkaua.

Las comunicaciones telefónicas entre Karachi y otras ciudades están interrumpidas desde esta mañana.

LONDRES, 25.—En el condado de York continúan cayendo grandes lluvias y produciéndose importantes inundaciones. Muchas casas situadas en terrenos bajos han tenido que ser evacuadas por sus habitantes. Los daños materiales son muy grandes.

En España.—Lluvias, granizadas, frío y... ¡nieve! en varias regiones

VALLADOLID, 25.—Durante la madrugada llovió torrencialmente y en la mañana y tarde de hoy cayeron copiosos chaparrones.

CASTELLON, 25.—En las primeras horas de la noche descargó fuerte aguacero, acompañado de granizo. Se ignoran los daños que haya podido causar.

BURGOS, 25.—Reina un tiempo frío y desapacible, impropio de la estación. Esta madrugada llovió con fuerza y amenaza continuar. Las faenas del campo están muy retrasadas.

TERUEL, 25.—Cambió bruscamente el aire. La temperatura bajó notablemente, hasta el punto que hace frío.

Dicen del pueblo de Bronchales, situado en la sierra de Albarracín, que ayer tarde cayó una nevada.

SAN SEBASTIAN, 25.—Comunican de Zarauz que a causa de las lluvias torrenciales de estos días se inundaron un caserío en San Pelayo, toda la vega y varios talleres. No han ocurrido desgracias personales.

CARRERAS DE GALGOS

Del programa corrido ayer se destacaba el premio Copa Luisa Villamil, instituído por la señorita propietaria de "Ojos ansiosos" para ser disputado entre galgos de primera categoría nacidos y criados en España. "Novela", la hermosa y valiente perra del señor Diaz Custodio, fué la ganadora, siendo su triunfo notable y rotundo. En la primera recta va por el exterior, ganando puestos palatinamente; al llegar a la curva corta terreno y pasa a ocupar el primer puesto, mientras "Mora I" marca un despiste que la hace rezagarse; en frente la perra ganadora ya domina la situación, mientras "Mora I" vuelve a adelantarse para en la curva al chocar con "Ciclón I" ambos se perjudican y pierden por completo su probabilidad. "Giraldita I", bien colocada en la carrera, es la que se coloca.

En el premio Centinela nos acabamos de convenir de la superioridad de los perros ingleses en velocidad, mientras que en resistencia son inferiores a los indigenas. "Artful Click" desde el primer momento sacó más de diez metros a sus perseguidores, distancia que conservó hasta la última curva, donde empezó a ceder y por tanto a perder terreno; a pesar de ello y merced a la ventaja adquirida, ganó la carrera "Ciclón III" ganó un puesto a su nombre. "Bizcocho" decidió llevarse su premio y desde enfrente ocupó el puesto de honor y no lo abandonó a pesar de no ceñirse nada y por consecuencia recorrer mucho terreno. "Balandro", al principio, pasó a "Chicuelo" que iba primero, pero luego se limitó a entrar segundo.

El premio Zato fué para "Lancero II". Esta carrera tuvo un final muy refinado, pues "Totó" en los últimos momentos se echó encima del ganador y llegó a inquietarle. Una buena carrera con emoción hasta la misma meta.

La carrera primera de la noche la ganó "Papalíma" en cabeza; segunda desde el principio "Lira", conservando ambas sus puestos hasta la misma meta.

"Civil" dió buena cuenta de sus tres contrincantes, cada metro que recorría le permitía sacar más ventaja. "Gasolina", al parecer algo vacía, se colocó.

En resumen, un jornada de favoritos.

MAXIMAS

Es gobernar perfectamente saber escoger y emplear, con arreglo a sus aptitudes, a las gentes que se utilizan.—FENELON, TELEMACO.

Lo que sobre todo recomiendo es que no vuelva a la actividad ningún general, coronel o jefe retirado o reformado. Es preciso dejar en el descanso a los hombres juzgados como inútiles de mucho tiempo atrás. NAPOLEON.

Espectáculos para mañana

FUENCARRAL.—(Compañía del teatro Romea).—Precios populares.—A las 7; Por si las moscas; a las 10.45; El Antioja; por Perilita Greco y Breaño.

CRONICA DE SUCESOS

EN MADRID

Una niña de mujeres. En la calle de la Ventosa, 25, se presentó Balbina Nieto Lora, de sesenta y dos años, domiciliada en el paseo Imperial, 5, a recoger unos muebles que había dejado en un piso, y se encontró, de manos a boca, con la portera Teresa Sánchez Alonso. Como entre ambas existían "diferencias" antiguas, empezaron a reñir. Los insultos se "multiplicaron" y una y otra hubiese tratado de "dividir" a la contraria, porque la mutua enemistad había echado "raíces". Por fin se acometieron y si no acuden los guardias, no quedan ni los "restos" de Balbina.

La cuestión acabó en la comisaría y en la Casa de Socorro la anciana.

Arrollado por un auto desconocido. Jesús Martínez López, de doce años, con domicilio en la calle de Emilio Raboso, 32 (Puente de Vallecas), sufrió lesiones de pronóstico reservado al ser alcanzado en la plaza de Santo Domingo por un automóvil que desapareció del lugar del suceso.

Robo doméstico. María Luz Solas y Solas, de treinta y tres años, que vive en la calle de Cartagena, 151, hotel, denunció la desaparición de su criada, de la que sólo sabe se llama Pilar. La criada no se ha ido así como así, sino con 400 pesetas de su ama.

Caida. El niño de tres años Antonio Fernández, domiciliado en la calle de la Ventosa, 19, se cayó por la escalera de su casa y resultó con lesiones de pronóstico reservado.

Atropello. Juan Esteban Lozano, de cincuenta y siete años, que vive en Andrés Mellado, número 51, sufrió lesiones de poca importancia al ser atropellado por el automóvil 26.573 M., guiado por Antonio Toca Fernández.

El hecho ocurrió en la calle de Alberto Aguilera.

Cuando trabajaba en la estación de Goya, se causó heridas de pronóstico reservado Benjamín Amós Molina, de veintinueve años, con domicilio en Atocha, 22.

Manuel Vifueles López, de quince años biselador, con domicilio en Santiago, 5, se produjo lesiones de relativa importancia cuando trabajaba en una fábrica de la calle de Ferraz, número 98.

EN PROVINCIAS

Hallazgo de un cadáver. SALAMANCA, 25.— En la dehesa de Trescuartos (del término municipal de Cubo de don Sancho, al pasar Anacleto Prieto Sánchez, por el sitio conocido por "Los motones", se sorprendió al encontrar el cadáver de un hombre apresurándose a dar conocimiento del hallazgo al Juzgado. Por el reconocimiento practicado por el Juzgado, se supone que la muerte del

hombre hallado sobrevino por causas naturales.

El cadáver, que no ha sido identificado parece corresponder a un hombre de unos sesenta años.

Destrozado por un tren. CUENCA, 25.— En el término municipal de Huete, en el kilómetro 103, el tren correo descendiente atropelló al niño de diez y siete meses Julio González Martínez, hijo de un empleado de vias y obras. La desventurada criatura quedó destrozada por completo.

Hallazgo de un cadáver. BADALONA, 25.— En la desembocadura del río Besòs ha sido hallado el cadáver del joven que se ahogó hace días al arrojarse de una "patinette", que ocupaba con otros compañeros, con el propósito de ganar la costa.

Riña sangrienta. SEVILLA, 25.— En una taberna del Arahál, situada en la plaza iVeja, riñeron Antonio Díaz Negrete, de cincuenta años y José Gallego, acerca de quién debía pagar la consumición hecha. Gallego agredió con una navaja a Negrete, el cual recibió una puñalada que le causó lesiones gravísimas. Caer de un poste por una descarga eléctrica. CADIZ, 25.— En las inmediaciones del fuerte de la Cortadura del artillero Manuel González Ramírez subió a un poste de los que sostienen un cable de alta tensión, y una descarga eléctrica le arrojó al suelo, resultando gravemente lesionado.

Un hombre muere arrastrado por una polea de la maquinaria de un molino. TARRAGONA, 25.— Comunican de Ribarroja que cuando se hallaba trabajando en un molino harinero Antonio Busó Puig fué arrastrado por una polea de la maquinaria, matándose.

Un obrero muerto y otro gravemente lesionado por accidente. TARRAGONA, 25.— Cuando se hallaban trabajando en un pozo a 40 metros de profundidad Roque Vera y Juan Fernández Gallardo se desprendió del torno de transporte de materiales un cubo, arrastrando el andamiaje y resultando muerto el primero y gravemente lesionado el segundo de dichos obreros.

Un anciano hiere a otro en riña. TERUEL, 25.— En el pueblo de Andorra, por cuestiones de intereses, riñeron en la plaza de la Iglesia los ancianos Cito Gómez Giner, de sesenta y seis años, y Macario Ginés Alquézar, de ochenta y cuatro años. Este, armado de una estaca, golpeó en la cabeza a Cito, que al ser agredido se defendió armado con una piedra, y le hirió a Macario en el parietal izquierdo. Intervino el vecino Mariano Blasco con el fin de apaciguarlos, y resultó también herido en la cabeza.

Macario hizo frente a todos. Se supone en ese momento sufrió un ataque de perturbación.

Reunión de los presidentes de las Diputaciones gallegas

SANTIAGO DE COMPOSTELA, 25.— En el Real Hospital se reunieron los presidentes de las cuatro Diputaciones gallegas.

Se ocuparon del Hospital de leprosería, que no se hará en Orense. Estudiaron la cabida del hospital de San Lázaro, adicionándose un pabellón.

También trataron del Reformatorio de menores en esta ciudad, no llegándose a un acuerdo.

Los reunidos acordaron que comience pronto a funcionar el Colegio de orfomudos.

Inauguración de un monumento a San Francisco de Asís

SANTIAGO, 25.— A las seis y media de ayer tarde se verificó el acto de la inauguración del monumento a San Francisco, presidiendo el arzobispo, quien bendijo el monumento y pronunció un notable discurso realzando la significación espiritual del acto que se celebraba.

A continuación el abogado don Isidoro Millán pronunció breves palabras exaltando la figura de San Francisco de Asís.

El poeta señor Cabanillas leyó una poesía dedicada a San Francisco.

Por último, el señor Rodríguez de Viguri, en representación del ministro de Gracia y Justicia, elogió la obra que se había realizado y que tan alto pone el nombre de Galicia.

Después se obsequió con un "lunch" a las autoridades en el Rectorado de San Francisco.

El veraneo regio

El día de Santa Cristina

SANTANDER, 25.— Ayer con motivo del santo de la Infanta doña Cristina se celebró en Palacio una misa en la que ofició el obispo de esta diócesis y que fué oída por toda la Real Familia.

Se han recibido en Palacio numerosas canastillas de flores y han acudido a firmar en el Alhambra todas las autoridades y representaciones de entidades y sociedades y muchos particulares.

Su Majestad el Rey ha recibido numerosos telegramas plenos de cariño renovando sentimientos monárquicos con motivo de la fecha del cumpleaños de Su Majestad la Reina doña María Cristina (q. e. p. d.).

Su Majestad la Reina en el campo de Golf

SANTANDER, 25.— Ayer tarde, la Reina acompañada de la duquesa de Lécera, señorita Carvajal, marqués de Bendaña y otros palatinos, embarcó a bordo de la gasolinera de la Real casa dirigiéndose al Real Golf Club de Pedreña. Allí esperaba a la augusta dama la Junta directiva de aquel aristocrático Club.

La Reina recorrió el campo y jugó un partido con algunos palatinos, terminando el cual tomó el té. A última hora de la tarde regresó a la Magdalena.

Regatas de entrenamiento

SANTANDER, 25.— Los Reyes e Infantes don Juan y don Jaime con los duques de Miranda, Lécera, los Ayudantes del Rey y el Comodoro señor Careaga llegaron al Club Marítimo embarcando seguidamente en los yates para participar en la regata de entrenamiento en un recorrido de ocho millas.

El resultado fué, primero: "Zeva", patroneado por don Miguel López Doriga; segundo, "Osborne", patroneado por Su Majestad el Rey, y cuarto, "Cantabria II", patroneado por los Infantes don Jaime y don Juan.

Después de la regata los Reyes e Infantes desembarcaron, regresando a los dos de la tarde a la Magdalena.

Las Infantitas, acompañadas de la condesa del Puerto pasearon durante la mañana a pie por la ciudad y el Infante don Gonzalo salió de excursión automovilista por la provincia.

Su Majestad el Rey pasea en automóvil

SANTANDER, 25.— Ayer salió el Rey de excursión en automóvil por la provincia, llegando hasta las proximidades de Torrelavega. A las siete y media regresó a palacio.

Los Infantes a la Real Sociedad de Lawn Tennis

SANTANDER, 25.— Los Infantes don Jaime, don Juan y don Gonzalo y las Infantitas doña Beatriz y doña Cristina marcharon a la Real Sociedad de Lawn Tennis para presenciar los partidos finales del concurso de entrenamiento que se ha disputado ayer tarde.

AMERICA POR CABLE

Crisis total en el Perú

LIMA, 25.— Se ha planteado la crisis total, dimitiendo el Gabinete en pleno, con objeto de dejar en libertad absoluta al presidente de la República, señor Leguía, para la designación de nuevos consejeros.

La impresión general es que la mayoría de los ministros continuarán al frente de sus respectivas carteras. (Agencia Americana).

Marcha a España el nuevo ministro de Chile en Madrid

SANTIAGO DE CHILE, 25.— Ha marchado a Valparaíso, con objeto de embarcar en el vapor "Santa Bárbara", para dirigirse a los Estados Unidos y desde allí a España y Madrid, el nuevo ministro de Chile en la corte española,

don Enrique Bermúdez. (Agencia Americana).

Se crea en Chile un nuevo ministerio. SANTIAGO DE CHILE, 25.— Se ha creado un nuevo ministerio que se denomina de Bienes Nacionales y Colonización, refundiéndose en el servicio del Departamento de Tierras y Colonización del ministerio de Fomento, con el servicio de la Oficina de Bienes Nacionales del ministerio de Hacienda. (Agencia Americana).

El "Obolo del Papa"

RIOJANEIRO, 25.— La Comisión del llamado "Obolo para el Papa", con el cual se ha de testimoniar al Santo Padre la adhesión del pueblo brasileño ha recibido ya donativos por valor de 150 contos de reis y cuenta poder enviar en esta misma semana a Roma la suma de 500.000 liras, que serán entregadas a Su Santidad por el cardenal arzobispo de Riojaneiro, monseñor Sebastián Leme, que se encuentra en la capital de Italia.

También ha recibido donativos de todos los gobernadores y presidentes de los Estados brasileños y de varios arzobispos y obispos. (Agencia Americana).

Difícil situación financiera en la Argentina

BUENOS AIRES, 25.— Acaba de publicarse la memoria de la Corporación de Tenedores de títulos de acciones, según la cual el total de dichas acciones se eleva a 460.080.132 pesos.

La citada Corporación llama la atención de los Poderes Públicos, acerca de la difícilísima situación financiera por que atraviesa la República y pide medidas de Gobierno para resolver el conflicto. (Agencia Americana).

Excursionistas a España

BUENOS AIRES, 25.— Mañana zarpará el "Cap Arcona" que se dirige a Europa, conduciendo en viaje de turismo 600 excursionistas, los cuales harán escala en Montevideo, Riojaneiro y Santos.

La mayoría de dichos excursionistas se proponen visitar España. (Agencia Americana).

LA AGITACION EN LA INDIA

LONDRES, 25.— Telegrafían de Bombay al "Daily Telegraph" que con motivo de la situación creada en la India, hay en los depósitos más de un millón de balas de algodón amontonadas e invendibles a los precios actuales.

Los productores de algodón se encuentran amenazados de ruina si el Gobierno no acude pronto en su ayuda.

Desmanes de unos manifestantes

CALCUTA, 25.— Un numeroso grupo de manifestantes atacó ayer una casa de bebidas, rompiendo botellas que contenían "whisky" y cerveza, y apaleando a los dependientes del establecimiento. Se llevaron, además unos cien cajones de botellas con "whisky" y con él rociaron las calles.

La Policía, que acudió al lugar del suceso, cargó contra la multitud, practicando detenciones.

El domingo se inaugura la Casa de Francia, en San Sebastián

PARIS, 25.—El señor Manaut, subsecretario de Estado en el Interior, marchará mañana, sábado, acompañado del jefe de su Secretaría particular, a San Sebastián, donde presidirá el domingo la inauguración de la Casa de Francia.

En ésta se instalarán los servicios del Consulado francés, Cámara de Comercio, Circulo francés y Escuelas de la Sociedad francesa de Beneficencia Enseñanza.

Reuniones Internacionales

El XII Congreso Internacional de Arquiteutura

BUDAPEST, 25.— Del 7 al 12 de septiembre se celebrará en esta capital el duodécimo Congreso internacional de Arquitectura, al que concurrirán representantes de veintitrés países.

Se organiza una Exposición de planos aneja al Congreso.

La Conferencia internacional de antiguos combatientes

PARIS, 25.— Esta tarde se ha inaugurado el quinto Congreso de la Confederación internacional de antiguos combatientes y mutilados.

Presidió la sesión el señor Karkorka, diputado de la Dieta de Polonia. Asistieron delegados de Rumanía, Yugoslavia, Alemania, Checoslovaquia, Austria, Bélgica y Dinamarca. El delegado de Alemania es el diputado del Reichstag señor Resmann. El objeto de la Conferencia es luchar contra el espíritu guerrero y procurar la aproximación de los pueblos.

El crimen de un español en Francia

PARIS, 25.—El señor Peyre, juez de instrucción, ha interrogado esta tarde al español García, asesino de la señorita Susana Ricard, secretaria de la Comisión Internacional del esultismo.

García ha confesado que había premeditado su crimen; agregó que a consecuencia de accesos de locura había sido internado en los manicomios de Argel y Aix, en Provenza, de donde salió en enero último; García ha designado su abogado.

LA POLITICA ALEMANA

El partido populista conservador. BERLIN, 25.— Las negociaciones entre los distintos disidentes del partido nacional alemán concluyeron ayer con la constitución de un partido llamado populista conservador, en el cual se agrupan los partidarios de Treviranus, actual ministro de los territorios ocupados; del conde Westarp, ex jefe del partido nacional alemán. El partido, dirigido por Achiele, ministro de Agricultura, no forma parte de la nueva agrupación.

Visita de un príncipe de Siam

BERLIN, 25.— El príncipe Damrong, miembro de la Casa Real de Siam, que se halla viajando por Europa, ha llegado a Berlín, procedente de Copenhague. Damrong, que es el fundador del Museo Nacional y de la Biblioteca Nacional de Bangkok, permanecerá quince días en Berlín, para estudiar los Museos e instituciones científicas. Después visitará otras ciudades alemanas.

Esta mañana fué recibido por el presidente del Reich. Hindenburg no convocará a los jefes de los partidos

BERLIN, 25.— Contrariamente a lo que han anunciado algunos periódicos, se dice en los círculos bien autorizados que el presidente del Reich, no piensa mezclarse para nada en cuestiones que tengan relación con las elecciones próximas. Esta, pues, desprovista de fundamento la versión de que el presidente pensaba convocar a los jefes de los partidos para cambiar con ellos impresiones acerca de la próxima campaña electoral.

Las negociaciones entre Hugenberg e Hitler

BERLIN, 25.— Las negociaciones iniciales por el señor Hugenberg, jefe del partido nacional alemán, y el señor Hitler, jefe del partido socialista-nacionalista, han continuado hoy. Parece que se ha llegado a un punto muerto, y que por el momento se renuncia a formar un cartel electoral.

Sin embargo, se ha establecido que ambos partidos no se harán la guerra, quedando en una actitud de benevolencia mutua respecto al otro en las cuestiones que tengan pendientes con los demás.

Las misiones en China

Contestación a una protesta

LONDRES, 25.— Telegrafían de Shanghai al "Times" que el Gobierno de Nankin ha contestado al documento de protesta firmado por los directores de doce instituciones misioneras contra la ley que prohíbe la enseñanza religiosa en las escuelas de las misiones.

El Gobierno de Nankin hace resaltar la importancia de la neutralidad en materia religiosa y de la libertad de pensamiento y declara que su decisión tiene carácter definitivo.

Misioneros rescatados

PARIS, 25.— Telegrafían de Iru Teheua a la Agencia Havas que una expedición organizada por los cónsules de Inglaterra y Estados Unidos ha logrado rescatar y recoger sanos y salvos a cuarenta y cuatro misioneros ingleses y norteamericanos que se encontraban en la zona donde se desarrolla la guerra civil y que se hallaba cercados por los rebeldes.

En poder de éstos quedan únicamente las señoritas misioneras Harrison y Bettleton, por cuya libertad se exige un importante rescate.

Una gran derrota de los rebeldes

SHANGHAI, 25.— Un comunicado publicado por las autoridades nacionalistas chinas indica que durante unos combates en la región de Leinghai, los cuales duraron tres días y se libraron entre las tropas nacionalistas y las fuerzas rebeldes, éstas últimas perdieron unos 3.000 hombres, y durante un contraataque los nacionalistas tomaron toda la primera línea de trincheras rebeldes.

NOTAS DEL DIA

El ministro de la Gobernación acudió a su despacho oficial a las diez de la mañana permaneciendo hasta las doce despatchando asuntos de trámite. No recibió visitas, ni en el ministerio se facilitó noticia alguna a la Prensa.

En el ministerio de Estado facilitaron hoy una combinación de personal que por separado publicamos.

El subsecretario señor Bárcenas recibió la visita del Encargado de Negocios del Brasil y del consejo Comercial de la embajada de Italia.

En el ministerio de Economía se recibieron noticias de haber llegado hoy a Barcelona una comisión de comerciantes de Inglaterra para visitar los centros de producción españoles y aumentar las importaciones de mercancías de nuestro país.

Después de visitar los centros fabriles de Barcelona, Tarrasa y Sabadell y las zonas vinícolas de Tarragona y Reus se trasladaron a Valencia a estudiar los centros de producción y exportación frutera.

La festividad del Apóstol se celebró con gran solemnidad con misas y actos diversos en los cuarteles de Caballería.

Secuestrados niños capturados en Tánger

TANGER, 25.— Hace bastantes meses la Policía de diversas ciudades de la zona francesa van recibiendo denuncias de la desaparición de niños indígenas de ambos sexos, sin que se lograra dar con el rastro o paradero de los mismos.

La Policía de Casablanca montó un servicio de vigilancia en las inmediaciones de una famosa fuente pública, donde van numerosas niñas y niños a buscar agua.

Poco después los agentes vieron a un moro bien vestido que, con un canario en una jaula que llevaba en la mano, conienzaba a enseñárselo a una morita de unos quince años, a la que prometió regalárselo si le acompañaba a su casa, a lo que la niña accedió.

En el camino los agentes detuvieron al moro quien estrechado a preguntas terminó por confesarse autor de numerosos raptos de moritos de ambos sexos, los cuales eran más tarde vendidos como esclavos en los zocos del interior.

Las fiestas de Valencia

VALENCIA, 25.— Ayer tarde ha desfilado con gran lucimiento la cabalgata artística organizada por los elementos de Bellas Artes de ésta. Las carrozas han sido nueve, alegóricas de la Industria, Comercio, Agricultura, Ciencias y Arte. Bandas de música iban con la cabalgata y cerraba el desfile soberbia carroza alegórica de la región, precedida de heraldos con trajes de la huerta y grupos de labradores montados con presentes de frutos y flores.

En el sitio denominado Cruz de Mislata, en el camino real de Madrid, se han reunido los alcaldes de Alicante y Castellón, con sus respectivas esposas, donde han sido recibidos por el alcalde y presidente de la Diputación con concejales y diputados, que en nombre de la ciudad y la provincia les invitaban a pasar en ésta las fiestas de estos días.

Desde allí vinieron a la casa de la ciudad, donde se sirvió un lunch brillantísimo. La cabalgata desfiló ante los balcones del Ayuntamiento, donde se hallaban los invitados, en cuyo honor se ha celebrado también esta noche una lucida verbena en el real de la feria.

Imprenta LA MAÑANA Pizarro, 14 Teléfono 95.812

Van a erigirle una estatua al mariscal Joffre

PERPIGNAN, 25.— Varias asociaciones locales se han adherido con entusiasmo a la idea de erigir una estatua ecuestre al mariscal Joffre en Rivesaltes, su pueblo natal.

El mariscal Joffre ha aceptado esta idea, que le fué comunicada por su paisano, el subsecretario del Interior, señor Manut, a quien sugirió la idea de que se confiase la ejecución del monumento en proyecto al escultor Maillard.

NOTA DE ESTADO

El rescate del señor Zubillaga

La Dirección general de Marruecos nos ha facilitado la siguiente nota:

Por algunos corresponsales de periódicos españoles, que tienen su residencia en la zona francesa de Marruecos y en la internacional de Tánger, han sido transmitidas noticias que no tienen garantía de veracidad referentes a la forma como se ha verificado el rescate del ex prisionero Zubillaga.

Estas afirmaciones han sido recogidas por algunos periódicos, como "El Diluvio", de Barcelona, haciéndose eco de que gracias a la influencia que ejerce España desde sus posesiones del Sahara, y muy principalmente de la colonia de Río de Oro, ha podido llegar a obtenerse el rescate del señor Zubillaga.

Nada más lejos de la realidad; el señor Zubillaga, prisionero de las tribus que pueblan el Atlas Medio, ha sido entregado a las autoridades francesas del Sahara por la influencia exclusiva de éstas y con los medios a su alcance sin intervención alguna de nuestras autoridades ni de individuos sometidos a su mando o prestigio.

Ello ha sido así por diversas razones. En primer término, el Gobierno francés no ha solicitado, ni directa ni indirectamente, antes la intervención; en segundo, la distancia que existe entre nuestros medios de acción en Africa, en los que, en efecto, ejercieron la deseada influencia, y los territorios del Atlas Medio, en el Sahara, imposibilitan prácticamente toda intervención eficaz. Finalmente, no procedía ésta, puesto que el ingeniero señor Zubillaga, si bien puede ser de origen español, es nacido en Argelia, y súbdito francés, como se supo en octubre de 1928, cuando, al tener conocimiento del hecho que motivó el secuestro se hicieron las oportunas indagaciones ante la sospecha de que, a juzgar por su apellido, pudiera tratarse de un compatriota nuestro.

**La sangre viciada origina**

**los mayores trastornos**

# **El "Depurativo Revenga"**

**(Solución iodurada arsenical)**

**Cura el Artrismo, Gota, Reuma**

**Venta en las principales Farmacias**

## **Gran Farmacia Nacional**

**Atocha, 114.-Teléfono 73.415**

**Específicos y aguas minerales de todas clases.-Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo.-Garantizamos dosificación y preparación exactamente ajustada a la prescripción médica**

**Servicio a domicilio**

**Atocha, 114.-Teléfono, 73.415**

## **Gran Farmacia Nacional**

**Abierta toda la noche**